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Őfelsége a király visszaérkezett Beográdba
A földmivelésügyi miniszter beterjesztette az agrárviszonyok rendezéséről szóló

uj törvényjavaslatot
Bcográdból jelentik: A kabinet tagjai 

tegnap minisztertanácsot tartotttak Zsivko- 
vics Petár miniszterelnök elnöklete alatt. 
A minisztertanácson Franges Ottó földmüve 
lésügyi miniszter beterjesztette az agrár- 
viszonyok rendezéséről szóló u j törv ény ja­
vaslatot.

A király Beográdba ti
Őfelsége a király tegnap délelőtt tíz 

órakor Topóiéról visszaérkezett Beográdba. 
őfelsége a délelőtt folyamán Franges Ottó 
földmivelésügyi minisztert külön kihallgatá­
son fogadta. >

A miniszteri nyugdijak
őfelsége a király tegnap aláírta atiszt-

viselötörv ény 39-ik szakaszának módosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot, amely a mi­
niszteri nyugdijakat szabályozza.

Seaton Watson Szarajevóban
Seaton Watson angol publicista tegnap 

Szarajevóba érkezett, ahol ünnepélyesen fo­
gadták. Seaton Watson néhány nap múlva 
Dubrovnikba utazik, majd délszerbiai körút­
ra indul.

Az athéni jugoszláv követ Beo- 
grádban

Popovics Vásza, uthén jugoszláv követ 
tegnap reggel Beográdba érkezett s még a 
délelőtt folyamán meglátogatta \larink0vies 
Voja dr. külügyminisztert.

A Vreme cikke a bolgár határ­
menti eseményekről

Mik a feltételei Boris bolgár király és Giovanna olasz
hercegnő esküvőjének

Az utóbbi időben ismét több incidens 
történt a bolgár határon éppen ezért szük­
ségesnek tartjuk alább kivonatosan közöl­
ni azt, amit a beogradi Vreme tegnap ve­
zetőhelyen közölt ezzel kapcsolatosan:

Uj bolgár kihívások a határon és
uj vádak a világ közvéleménye előtt

ezt a eimet adta a Vreme cikkének.
A lap elsősorban rámutat arra, hogy a 

jugoszláv-bolgár határon az utóbbi időben 
előforduló incidensek a világsajtót is ér­
deklik. Feltűnő azonban az, hogy az ese­
ményekkel főleg bulgár forrás alapján fog­
lalkozik a külföldi sajtó. Ez jellemzi leg­
jobban a bolgár lelkiismeretet, amely nem 
tiszta és ilyen módon akar maga mellett 
hangulatot teremteni. A közvélemény csak­
hamar rá fog jönni arra, hogy „aki iga­
zolni akarja magát, azt vádolják".

A bolgárok a junius 20 és 21 közti 
eseményt aknázzák most ki. Azon az éj­
jelen Vrapcse közelében, a mi területün­
kön Bosziljkin Jovancse bolgár alattvaló 
határunkon jU Bulgáriába akarta vezetni 
útlevél nélkül Szimonovics Szlciljkát és 
leányát Katinkát, mindketten a mi alatt­
valónk. A határőr észrevette a szökést és 
megállásra szólította fel őket, amikor nem 
áltak meg, fegyverét használta és mind­
hármat lelőtte. A hatóságaink által vezetett 
vizsgálat megállapította, hogy a hatá’őr 
szabályosan használta fegyverét. Miután az 
v'set a mi területünkön történt, érthetetlen, 
miért akarja Bulgária ezt nemzetközi bi­
zottság elé vinni.

Ugyanazon éjjelen azonban egy másik, 
nemzetközi szempontból sokkal súlyosabb 
esemény is történt azon hely közelében, 
ahol a határőr lelőtte a bolgár szökevénye­
ket, a bolgár határőrség átlőtt a mi terü­
letünkre és megölte Vucskovies Vlajko ha­

tárőrt. A bolgárok ezzel területünk ellen 
intéztek támadást, amellyel igen is foglal­
koznia kellene az európai közvéleménynek.

A bolgár propagandának sikerült a 
londoni Timest tévedésbe ejteni, mert az 
junius 25-iki számában vezetőhelyen foglal­
kozik a Vrapcse közelében történt inci­
denssel. A Times az incidensek okát a pi- 
roti konferencia sikertelenségében keresi. A 
határmenti birtokok ügyében előterjesztett 
jugoszláv javaslatot a bolgár kormány nem 
fogadta el és csak abban egyeztek meg, 
hogy kölcsönösen megakadályozzák fegyve­
res bandáknak a határon való átkelést. Ami­
kor a jugoszláv kormánynak szentesíteni 
kellett volna ezt az egyezményt, Szófiába 
jött dr. Pavel ics, aki a macedón komité 
ott nagy ünnepélyességgel fogadott. Ez fel­
izgatta Beográdot és most a határmenti 
bolgár parasztoknak kell megfizetni a bol­
gár forradalmárok érzésmegnyilvánulását.

Ennek az előkelő angol lapnak azonban 
tekintetbe kell venni azt, hogy a piroti kon­
ferencia sikertelenségét a bolgár kormány 
okozta. Mi a béke érdekében azt javasoltuk, 
hogy úgy a bolgár, mint a mi területünkön 
10 kilométeres zónából kitelepítsük a gya­
nús elemeket, úgy hogy bolgár területen 
csak bolgár, a mi területünkön pedig csak 
a mi állampolgáraink lennének ezen határ­
menti zóna lakói. A bolgárok nem akarták 
elfogadni ezt a javaslatot, hogy az ezáltal 
támadt zavarokat a külföldön a maguk ja­
vára kiaknázzák. Egyáltalán nem áll az, 
hogy az „ártatlan bolgár paraszt" fizeti 
meg dr. Pavelics szófiai látogatásának árát.

A bolgárok folytatják a kihí­
vásokat

A Vreme caribrodi jelentése szerint 
Bulgáriában, uz S. H. S. határ közelében 
levő helyiségekben, jugoszláv ellenes gyű­

léseket és tüntetéseket rendeznek. Ugyan­
akkor a bolgár sajtó is folytatja jugoszláv- 
vl lenes kampányát.

A bolgár király esküvője
A Politika szófiai jelentése szerint, bol­

gár kormánykörökben ismét foglalkoznak 
Boris király és Giovanna hercegnő házas­
ságával. A házasság feltételei a követke­
zők :

1. Bulgária konkordátumot köt a Va­
tikánnal és különös előjogokat ad a katoli­
kus egyháznak.

2. Bulgária a legtöbb kedvezmény alap­
ján "kereskedelmi szerződést köt Olaszor­
szággal.

3. Bulgária és Olaszország a barátsági 
szerződés mellett a tiranaihoz hasonló tit­
kos szerződést is kötnek.

Bulgária nem fogadhatta el azonnal e- 
zen feltételeket, amelyeknek nagy ellenzéke 
lenne, ezért a szófiai kormány megvárja 
Radoszlavovnak, a háborús miniszterelnök­
nek visszatérését, aki a liberális párt reorga­
nizálása után lehetővé fogja tenni a fenti 
feltételek elfogadását.

Amer/km nem váltomtmt m 
Jóvátétel kárdáeáben elfog- 

lelt álláspontján
Washingtonból jelentik: Stimson ál­

lamiul-, >r kijelentette, hogy az Egyesült Ál­
lamok kormánya nem szándékozik megvál­
toztatni az adósságok és a jóvátétel kér­
désében követett politikáját.

Az államtitkár megerősítette, hogy e- 
gyctlcn amerikai közhivatalnak sem fog 
résztvenni sem közvetlenül, sem közvetve 
a német jóvátételek behajtásában, akár a 
nemzetközi bankot, akár más szervet bíz­
nak meg ezzel a feladattal.

A német szocialista képviselők 
minisztereik ellen szavaztak

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés 
tegnapi ülésén a páncélos cirkáló építés 
második részletéről szóló javaslat szavazá­
sánál a javaslat mellett 240, ellene pedig) 
a szocialisták és kommunisták 172, szava­
zott. Feltűnő volt, hogy inig a szocialista1 
képviselők a cirkáló építés ellen, addig a sza 
cialista miniszterek a cirkáló építés mellett 
szavaztak.

A tíz éves Versailles! béke
Berlinből jelentik: A német birodalmi 

elnök és a kormány tegnap a Versailles! bé­
ke aláírásának tiz éves fordulója alkal­
mából kiáltvánnyal fordultak a német nép­
hez, amelyben visszautasítják azt a vádat, 
hogy Németország idézte elő n háborút.

Utbmn Ameri km felé
Reykjuvikból jelentik: Ahrenberg kapi­

tány csütörtökön délelőtt 10 óra 30 |>erc- 
kor, izlandi idő szerint, startolt az Óceán 
átrepülésére.
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Kinevezések, áthelyezések és 
nyugdíjazások a vajdasági birdi 

karban
A „lliviitalos Lap“ tegnapi száma nagy­

szabású változásról számol bu a bírói kar­
iján. Királyi ukázzul nyugdíjazták: Glumac 
dogdán, a noxiszádi törvényszék tanácsel­
nökét, farkas Iranju, a belacrkvai törvény 
szék biráját, Adamovies Szrvdijv, a \ ebka 
kikindai törvényszék biráját, Krujsk Josif, 
a perieszi járásbíróság vezetőjét és Pihius 
Györgye, a kulai járásbíróság biráját. A 
szolgalatból elbocsátották: dr. Milics Josií 
kikintlai járásbirót es Sztojanox ics Hadován 
szubotieai járásbirót. A szolgalat érdekében 
áthelyezték: Latinovies Milán szubotieai tör­
vényszéki birot a goszpiesi törvényszékhez, 
Gavries Milán szubotieai törvényszéki bírót 
a esakováci törvényszékhez, Klunies Martin 
dr. szubotieai járásbirót a szubotieai tör­
vényszékhez, Radulovics Milojc noxiszádi tör 
v myszéki birót a gornii milanováei törvény 
székhez, Obradovies Dusán noxiszádi tör­
vényszéki birót a kikindai törvényszékhez, 
Gyorgyevics Ljubomir noxiszádi járásbirót 
a kovini járásbírósághoz, Ivanoxies Petur 
szombori törvényszéki birót a esakoxáei tör­
vényszéki kirendeltséghez, Rák Péter dr. ku 
lai törvényszéki birót a belacrkvai törvény­
székhez, l'omasz Blazs szombori járásbirót 
a beeskereki járásbírósághoz, Bagyox ies Du 
síin kikindai járásbirót a novakanjizsni já­
rásbírósághoz, X ukovics Miro noxakanjizsai 
rásbirót a dárdai járásbírósághoz, llriber- 
nik Joszif apatini járásbirót a perlezi járás- 
bírósághoz, Demeter Aladár dr., az apatini 
járásbíróság vezetőjét a noxiszádi törvény­
székhez, Kovács Aladár dr. a dárdai járás- 
bíróság vezetőjét a belacrkvai járásbíróság­
hoz, Hadzsi-Kosztics Koszta szubotieai tör­
vényszéki birót a szubotieai járásbíróság­
hoz.

Saját kérésére áthelyezték: Xardinijv 
Ilrvoj dr. szubotieai törvényszéki birót a 
szkradini járásbírósághoz, Boszkia Ivó dr. 
szubotieai járásbirót a szubotieai törvény­
székhez. Sukovics Miras noxakanjizsai já­
rásbirót a kikindai járásbírósághoz, Rubin 
X ilim esakováci járásbirót a noxiszádi tör­
vényszékhez, Rajcscxics Dragisa prelogi já­
rásbirót a nox iszádi járásbírósághoz, X ar- 
ga Péter dárdai járásbirót a szubotieai já­
rásbírósághoz, Marinkoxics ,lován .szuboti­
eai járásbirót a szubotieai törvényszékhez.

Nyugdíjazták: Sagovics Szrecsko bács- 
katopolai telekkönyvvezetőt és Pálfi József, 
a perieszi járásbíróság tisztviselőjét.

Kibocsátották a szolgálatból: fíyurko- 
xies Ödön alibunári telekkönyvaezetöt, Tcr- 
zin Milorád, a panesevói törvényszék tiszt­
viselőjét, Krszties Szteván, a kikindai járás- 
biróság tisztviselőjét és Szabó Lajos, a báes 
katopolai járásbíróság tisztviselőjét.

Szolgálati érdekből áthelyezték: Kosz- 
ties Rlagoje, a noxiszádi törvényszék jegv- 
zöjét a noxiszádi fellebbv iteli bírósághoz, 
Rajkov Milán, a kikindai törvényszék tiszt­
viselőjét a kikindai járásbírósághoz.

Maodus Sztcván, a noxiszádi törvény­
szék tisztviselőjét a noxiszádi ügyészségi 
fogház felügyelőjévé neveztek ki.

— Érettségi Novibecsén. A novibeesei 
magángimnázium érettségi vizsgája befeje­
zést nyert. 18 tanuló közül .17 boesátatott 
vizsgára. Sikerrel levizsgázott 10, éspedig 
a következők: Bernaucr Elza, Bernauer Fe- 
rene, Boskov Zsivojin, Vlajkov Szvctozár,
\ rebalov Sztevan, Krsztonovics Vojiszlav,
1 opov ies Jovan, Podorovics Ljubomir, Fu- 
cakov Sztevanka. Az érettségi vizsgabizott­
ság tagjai a következők voltak: Elnök:
Mandrov ics, tagok: Jcftics J., Maries Sz., 
Petrovics D., Zories, tanárok.

Nagy tűzvész pusztított a beo 
Mosinger filmvállalat telepi

ÓrlÉsI veszedelemben loreo« a ..Luxor" palota és 
Nakszimovics Boise közoktatásügyi miniszter házé

UTAZÓ BŐRÖNDÖK Ä BÖRÄRUK
J6 *» olcsóé csakis

DIETRICH F.-nÚI, HOVISAD
Petra 30. Kát. templom épület

Beográdból jelentik: l egnap délelőtt íé) 
12 órakor eddig még ismeretlen okokból

kigyulladt a „Luxor" palota máso­
dik emeleti része, ahol a Mosinger 
filmvállalat irodahelyisége van elhe­

lyezve.
A tűz a filmvállalat raktárhelyiségében 

keletkezett s csakhamar
hatalmas lángok csaptak fel az iro­
dából, amelyet néhány másodpere 
alatt az egész második emeleti 
fronton elterjedtek s rövidesen a 

többi emeletre is átcsaptak.
X hatalmas palotában óriási pánik ke­

letkezett, a ház lakói eszeveszetten mene­
kültek az égő házból, miközben drámai je­
lenetek játszódtak le. A lángok hihetetlen 
gyorsasággal terjedtek s rövidesen

átcsaptak a szomszédos palotára is, 
amely Makszimovics Bozsa közok­

tatásügyi miniszter tulajdona.
X lángtengerböl csapzott hajú, izgatott 

emberek rohantak az uecára, többen búto­
raikat cipelték ki, sokan pedig hangos se­
gély kiáltásokba törtek ki.

I A „Luxor“ palota tulajdonosa a tűz 
I kitörése után azonnal a tüzőrséghez fordult 
, segítségért, amely néhány percen belül ha- 
1 talmas aparátussal megjelent a tűz szín­

helyén.
A tűzoltók tiz fecskendővel tá­
madták meg a lángokat s Magirusz 
létrákkal igyekeztek megközelíteni 

a tűz fészkét.
A központi tüzőrséghez csakhamar csat­

lakozott a kerületi tüzoltókirendeltsé<r is 
amely azután egyórai megfeszített munka 
után lokalizálta a tüzet. Emberéletben ne i 
esett kár, több tűzoltó azonban oltás köz­
ben megsebesült.

A Mosinger filmvállalat raktárában
félmillió dinár értékű film pusztult 
el, az épület kára is meghaladja a 

félmillió dinárt.
A tüzrendószeti bizottság szigorú vizs­

gálatot indított.
A rendőrség azonnal helyszíni szendét 

tarlóit, de nem sikerült megállapítani a tűz 
okát. A Luxor-mozi terme teljesen sértet­
len maradt, úgy hogy ott folytathatják az 
előadásokat.

Rendelet a vojvodinai mezőgazda sági 
munkémok védelmére

X szociálpolitikai miniszter a ZBr. 
ti!)!)4 28. számú a vojvodinai mezőgazda­
sági munkások védelmére vonatkozó rende­
lettel kapcsolatosan a következő utasítást 
adta ki:

A mezőgazdasági munkaerőknek a Bá­
nát. Bácska és baranyai aratásnál való ezevi 
alkalmaztatásánál, a munkába fogadás szer 
vezésénél és ellenőrzésénél ebben az év­
iién is érvényesek azok a rendeletck, ame­
lyek elődöm által 1028. junius 26-án, ZBr. 
6004 szám alatt lettek kiadva.

E rendelettel kapcsolatosan és e kér­
dés rendezése, illetve megoldása céljából, 
kiadatnak c részletes utasítások, azzal, 
hogy u helyi hatóságok kötelesek különös 
figyelemmel kisérni a vojvodinai mezogaz- 
lasagi munkásság állapotút és gondoskod­

ni azon adatok gyűjtéséről, amelyek szem­
mel tartandók a vojvodinai mezőgazdasági 
munkásság munkaviszonyainak rendezése al­
kalmával, mert a mezőgazdasági munkások 
szociális, gazdasági és nemzetiségi okoknál 
fogva, igen nagy jelentőséggel bírnak.

A munkások félfogadása alkalmával ü- 
gvclni kell arra, hogy lehetőség szerint el­
ső sorban helybeli munkások nyerjenek al­
kalmazást, különösen azok, akiknek nincs 
saját földjük és csak másodsorban más vi­
dékekről jött munkások. Kivételt képezhet­
nek itt a passzív vidékekről jövő munká­
sok, ha hely zetük súlyosabb a helybeli mun­
kások helyzeténél és ők oly' munkások, a- 
melycknek munkábaallitását az illető vidék 
agy tartomány, vagy pedig az állam külö­

nös érdeke követeli meg.
Mivel a mezőgazdasági munkások szá­

ma nagy, a munkaalkalom pedig korlátolt, 
szükségessé válik, hogy a munka az egyes 
munkások között igazságosan legyen fel­
osztva.

Például, normális viszonyok között egy 
munkáspár kaszálásra legfeljebb hat kát, 
hold földet, megművelésre legfeljebb négy- 
kát. hold kukoricát (a cukorrépánál egy 
munkásra legfeljebb egy kát. hold számát- 
ható) vállalhat. Kivételt képez az az eset, 
amikor a munkáspártnak több mint egy 
gyermeke van, vagy ha különben meg van 
terhelve nagyszámú és cl nem látott csa­
láddal, vagy pedig lm azt megkövetelik a 
a szociális és gazdasági természetű helyi 
viszonyok.

IA munkásrész (természetbeni járandó­
ság) megállapításánál figyelemmel kell len- 
I ni a mezőgazdasági munkásnak és család­

jának az illető évben való élelmezésére, a- 
zaz a munkást és családját biztosítani kell 
a következő aratásig. Ezzel kapcsolatosan 
ügyelni kell arra, hogy a szerződő felek be­
tartsak a szerződést cs a munkásviszonyra 
vonatkozó helyi szokásokat, ezáltal ki lesz­
nek küszöbölve a felesleges vitás esetek 
és nem fognak előfordulni zavarok a mező- 
gazdasági munkákban.

Utasittatnak a hatóságok, hogy álla­
pítsák meg a keresetnek vagy' munkásrész­
nek egy bizonyos minimumát, amelyet a 
munkáscsalád egzisztenciája érdekében fel­
tétlenül be kell tartani. Azonkívül meg 
kell állapítani minden munkanemnél azt a 
tényleges minimumot, amellyel a munkást és 
családját biztosítani lehet, hogy ezáltal a 
szociálpolitikai minisztérium egy bizonyos 
alapot nyerjen, amelynek alapján meg fog­
ja állapítani a vojvodinai mezőgazdasági 
érvényes, érvényben marad azon mezőgaz- 

Az, ami a részre dolgozó munkásoknál 
munkások jövendőbeli részminimumát, 
dasági munkásoknál is, akik napszámban 
dolgoznak. Oly helyeken, ahol az a szokás, 
hogy a munkások részükön kívül kész­
pénzt, vagy élelmiszereket is kapjanak, fi­
gyelni kell arra, hogy a járandóságok úgy 
legyenek kiszámítva, hogy megfeleljenek a 
részre dolgozó munkások járandóságainak 
Alapul a mezőgazdasági termékek és az 
élelmiszerek kicsinybeni ára szolgálhat ti8' 
nuár 1-től a mezőgazdasági munkák befe­
jezéséig).

Gondoskodni kell feltétlenül arról, 
hogy a természetben felvett, vagy pénzbeli 
előlegek visszaadásánál a munkás ne le­
gyen kihasználva.

Cséplőgépeknél alkalmazott munkáso­
kat biztosítani kell az illetékes munkásbiz- 
tositó pénztárnál. Minden cséplőgépnél egy 
szabályszerű kézi gyógyszertár legyen ké­
szenlétben. Ila a cséplőgépnél dolgozómun- 
kást baleset crte, a gép tulajdonosa köteles 
gyors orvosi segélyről gondoskodni. Hogy 
a gépeknél minél kevesebb baleset forduljon 
elő, korlátozni kell a cséplőgépeknél a mun­
kaidőt és ügyelni kell arra, hogy a gépeknél 
a munka reggel 3 óra előtt ne vegye kez- 

I detet és esti 20 óránál tovább ne tartson,

V
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Hatvanhat jelölt közül 25 elbukott, cg)1 je­
lolt pedig visszalépett.

ehard, Ruzsics Milutin, Sztefanovics Bran-
ko, Sztojk„vics Pavle, Vladiazuvljev ics Ra- 
divoj, Matijevies Emil, Torna.sv\ Szvetozúr 
és Momirovies Zlatoje.

Az érettségi vizsga eredménye jobb, 
mint a tavalyi, dacára annak, hogy

a jelöltek 34 százaléka elbukott.
Ezzel szemben az osztályvizsgák össz- 

eredményc sokkal kielégítőbb, amennyiben 
a 778 gimnáziumi tanuló közül mindössze

I 54 bukott ismétlésre, 171 pedig pótv izsgára
utasitta tott.

Az egyes osztályok összeredménye a 
kővetkező: Kitűnő eredménnyel végzett 41 
tanuló, jeles eredménnyel 70, jó eredménnyel 
208, elégséges eredménnyel pedig 224. Az 
év elején összesen 842 tanuló volt beirat­
kozva, kilenc tanuló elveszítette osztályis­
métlési jogát.

A bizonyítványokat ma reggel 8 órakor 
osztják ki a tanulok között.

Három és fél évi börtönre Ítélték 
Szmailbegovics Iszákot

A bíróság háromrendbeli csalásban mondotta ki bűnösnek 
a vádlottat, a hamis név használatának vádja alól

azonban felmentette
A noviszádi törvényszék Belajcsics dr. 

tanácsa tegnap hirdette ki az Ítéletet Szmail­
begovics Iszák volt novoszelói aljegyző bűn­
ügyében, aki hivatalos minőségében elköve­
tett többrendbeli csalás miatt került a vád­
lottak padjára.

Szmailbegovics, amint ezt a Délbáeska 
is megírta, rendkívül idegesen és kihivóan 
viselkedett a főtárgyaláson s állandóan ár­
tatlanságát hangoztatta. Tagadta, hogy a 
novoszelói árvíz alkalmával az ötezer zsák­
ra szóló nyugtát hamisította volna s tagad­
ta, hogy váltókat hamisított volna felesége 
nevére.

A legutóbbi tárgyaláson a vádlott oly 
kihivóan viselkedett, hogy az elnök először 
kivezettette a teremből, majd a tárgyalás 
végén, amikor a vádlott olvasni kezdte vé­
dőbeszédét, megvonta tőle a szót.

Belajcsics Vladimir dr. törvényszéki el­
nök tegnap délelőtt 9 órakor hirdette ki az 
Ítéletet.

Szmailbegovics
idegesen és sápadtan lépett be a 
terembe, majd mosolyt erőltetve ar­
cára, látható türelmetlenséggel fog­
lalt helyet a vádlottak padján.
Az elnök ezután hozzáfogott az Ítélet 

felolvasásához, amelynek értelmében
a bíróság háromrendbeli csalás biln 
tettében találta bűnösnek a vádlot­
tat s ezért károm és fél évi börtön­

re ítélte.
A bíróság tizenegy hónapot kitöltöttnek 

vett a büntetésből.

Az indokolás szerint a bíróság a tanuk 
vallomása alapján minden kétségen kivtll 
megállapította a vádlott bűnösségét.

A vizsgálat, valamint a tárgyalás folya­
mán is megállapítást nyert, hogy Szmnil- 
begovics a novoszelói árvíz alkalmával ha­
mis nyugtát állított ki, megállapítást nyert 
továbbá, hogy bélyegzőket hamisított s hogy 
két váltóra ráhamisitotta felesége nevet. A 
bíróság nem alkalmazhatta az enyhítő sza­
kaszt, mert a vádlott állandóan tagadott 
s a tárgyalás alatt is megmaradt tagadó 
vallomása mellett. A hamis név használa­
tát a bíróság nem látta beigazoltnak s azért 
ezen vád alól *fclmentettc.

Az Ítélet kihirdetése után Szmailbego-
v ics

izgatottan felpattant a helyéről « 
jegyzeteiből különböző paragrafu­
sok felolvasásába kezdett, amelyek 
alapján fellebbezést és semmiségi 

pimaszt jelentett be.
Miután az egyébként tudatlan ember 

felolvasása közben több Ízben olyan pa­
ragrafusokra is hivatkozott, amelyek a bün­
tetőtörvénykönyvben egyáltalában nem lé­
teznek, az elnök figyelmeztette, hogy fe­
jezze be mondanivalóját, mire a vádlott ösz- 
szecsapta jegyzeteit s dühösen leült.

Dr. Jocics Milorád, a vádlott védőügy­
védje fellebbezést jelentett be az Ítélet elln, 
Micsin Mirko államügyész ellenben meg­
nyugodott az Ítéletben.

Ezzel a tárgyalás véget ért s a vádlottat 
ismét visszavezették a cellájába.

Befejeződtek az érettségi vizs­
gálatok a noviszádi főgimná­

ziumban

Nagy szinháztüz Stockholmban

A noviszádi fiugimnáziumban tegnap fe­
jeződtek be az érettségi vizsgálatok, ame­
lyeken Dimitrijevics Iván közoktatásügyi mi­
niszteri inspektor elnökölt. A vizsgálatra 
összesen 66 jelölt jelentkezett, ebből 40 je­
lölt tette le a vizsgát, 25 elbukott, 1 jelölt 
pedig visszalépett.

A vizsgát a következők tették le: Ar- 
nautovics Ljubisa, Rajics Braniszláv, Baum- 
liauer Arnold, Bicsanszki Sztojan, Bröder 
Imre, Vladiszavlyevics Zsika, Grosz Krisz­
tián, Zorics Györgye, l’letikoszics Iván, Po- 
povics Vlada, Popovics Nikola, Popovics 
Sztevan, Richter János, Szavies Dusán, 
Sztakics Sztojan, Szmiljanszki Uros, Acsan- 
szki Milovan, Brkovics Dusán, Wagner Pe­
ter, Veszies Eugen, cVszics Tihomir, Vla- 
lukin Szava, Kaclarovies Sztcvan, Csirics 
Milan, Kiss Andor, Klicskovics Sztanisz- 
lav, Markov Milán, Ninkov Milenko,. Pe- 
jics Vasza, Popovics Koszta, Puracs Ljubo- 
mir, Raturae Aleksza, Rimschneider Ri- Stockholmban leégett az állatkerti színház. A faépület néhány óra alatt a tűz martaléka lett

azzal természetesen, hogy a munkásoknak 
meg kell adni a szükséges pihenési időt 
t,s sZokásos felváltást.

A szerződés feltételeit a felek szabadon 
lógják megállapítani a ZRBr. 8994—28. sz. 
rendelet kereteiben. A szerződések betar­
tsa felett egy bizottság őrködik, mely áll 
a községi bíróból, két munkásból és két 
munkaadóból. A biró helyett a bizottság­
ban a községi jegyző is lehet. E bizottság 
kötelessége gondoskodni a mezőgazdasági 
munkások szabályos és célszerű alkalmaz­
tatásáról, úgy a munkások, mint a munka­
adók érdekében, ő határoz a munkások és 
munkaadók között a szerződésekből kifo­
lyólag keletkezeett vitás esetekben.

Az aratás befejeztével, de legkésőbb 
1930. január 31-ig a szolgabirák és a köz­
ségi bírák meg fogják küldeni a főispán­
nak, a főispán pedig közvetlenül be fogja 
küldeni a szociálpolitikai minisztériumnak, 
mindazokat az adatokat, amelyek szüksé­
gesek: 1. hogy már a jövő évre vonalikor 
zólag egy normativ szerződés legyen elő­
írható a vojvodinai mezőgazdaságban elő­
forduló öxsszes munkanemek tekintetében, 2. 
hogy megállapíthatók legyenek a munkás- 
keresetek minimumai természetben és kész­
pénzben, 3. hogy a községekben, járásokban 
és a főispánoknál véglegesen legyenek meg­
szervezhetők azok a bizottságok, amelyek 
gondoskodni fognak a mezőgazdasági mun­
kaviszonyok teljes rendezéséről és 4. hogy 
értesítsék a szociálpolitikai minisztériumot 
mindazokról a jelenségekről, amelyek a fen­
ti kérdés tanulmányozásánál fontossággal 
bírhatnak.

Utasittatik a főispán, hogy ezeket az 
utasításokat és a ZRBr. 6994 —28. számú 
rendeletét, mely elegendő példányszámban 
van mellékelve, sürgősen küldje meg mi­
heztartás végett a Bácska, Bánát és Bara­
nya területén levő szolgabiráknak és közsé 
£eknek.

Beograd, 1929. junius 24.
Dr. Drinkovies s. k.
szociálpolitikai és egészség- 
ügyi miniszter.

Koffert,női-kézításkát, nyerget és mindennemű 
bőrárut legolcsóbban

A. LAKS
Duna u. 20. ,z. alól Dana ar. 36. szám alá 
(Dletzgen vaskeresltedé» mellett) áthelyezett 
es újonnan átalakított mpeolútlm börúru- 
üzletében vásárolhat
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Borzalmas robbanás egy pozsonyi
gumigyárban

»929 június 28

Pozsonyból jelentik: Tegnap reggel 7 
órakor benzol-gáz robbanás történt a Hoer- 
ner féle gumigyárban. A robbanás követ­
keztében nyolc fiatal munkás életét vesz­
tette. tiz munkás többé-kevésbé súlyosan 
megsebesült. A robbanás következtében tűz 
tört ki, amelyet a tűzoltóknak csak kél órai 
megfeszített munka árán sikerült lokuli-. 
eálni.

\ katasztrófát növelte az a körülmény, 
hogy a robbanás következtében elszakad­
tak a telefon vezet ékek és igy a tűzoltók 
csak késön szereztek tudomást a tűz kelet­
kezéséről. A tűzoltók munkája főleg arra 
szorítkozott, hogy a szomszédos házakat 
megmentsék a pusztulástól. A katonaság 
futólépésben érkezett a szerencsétlenség 
színhelyére, többek között egy egészségügyi 
különítmény hordagyakkal.

Drámai jelenetek között hamarosan 8 
holttestet ástak ki az üszkösődő romok 
alól. Az áldozatok közül némelynek a kar­
ja, vagy lába hiányzott, az egyik munkásnak 
fejét szakította le a robbanás. Attól tar­
tanak, hogy még több halott hever a romok 
között.

A szerencsétlenséget villamos rövidzár­
lat okozta, amely a gépházban keletkezett. 
Minthogy benzol-gázok fejlődtek, a villa­
mos szikra tüzet fogott. A szerencsétlenség 
ügvében megindították a vizsgalatot.

A déli órákig a robbanás halálos ál­
dozatainak száma tizenkettőre emelkedett. 
A robbanás ereje fél kilométeres körzetben 
bezúzta a házak ablakait és ajtóit. Har­
minc munkásnő közül huszonkilenc az égő 
épületben rekedt és a romok alá került. 
Két munkásnő teljesen eltűnt, illetve az 
egyiknek megtalálták a cipőjét, benne a 
lába maradványával, de semmi többet.

A nyomozás megállapította, hogy a rob­
banás színhelyén nagy mennyiségű benzol 
volt felhalmozva légtartályokban, a fal mel­
lett. A fal túlsó oldalán egy parkettgyárban 
két nagy hevítő és szárítókemence állott, 
amelyben állandóan 90 fokos meleg kerin­
gett. Ezért történt a robbanás. A vizsgáló­
bizottság egyik tagja, amikor ez megálla­
pítást nyert igy kiáltott fel: ,,Itt nem sze­
rencsétlenség történt, hanem tömeggyilkos­
ság“.

Érdekes konfliktus egy Noviszádon 
kihúzott főnyeremény körül

• • •

Ki a sorsjegy tulajdonosa? — A bíróság a felperesnek adott 
igazat s az alperest kötelezte a főnyeremény visszafizetésére

Emlékezetes még az a feltűnéstkeltö 
eset, amely 1929 február 5-én az osztálv- 
sorsjáték egyik főnyereménye körül leját­
szódott. Az említett napon ugyanis az 
54.951. sz. sorsjegy kétszázezer dináros fő­
nyereményt nyert. A sorsjegy fele Papp 
György noviszádi bank- és váltóüzlctéből 
került ki. A banktulajdonos ugyanis an­
nak idején a sorsjegyet előzetes rendelés 
nélkül Dreisz Péter budiszavai gabonakeres­
kedőnek küldötte el. Dreisz Péter megkapta 
ugyan a sorsjegyet, meg is tartotta,

de nem küldte he előzetesen a sors­
jegy ellenértékét,

UK> hogy az a helyzet állott elő, hogy a 
kétszázezer dináros főnyereményt kihú­
zott sorsjegy nem volt előzetesen kifizetve.

.Papp György igen helyesen azt az állás­
pontot foglalta el, hogy a ki nem fizetett 
sorsjegy kizárólag az ő tulajdonát képezi, 
mert a sorsjegyárudák régi gyakorlata az, 
hogy a kifizetetlen sorsjegyek nyereményeit 
nem fizetik ki a feleknek'.

Ezzel szemben Dreisz Péter arra hivat­
kozott, hogy ő igenis elszámolási viszony­
ban állott a bankkal s igy jogosan megtart­
hatta a sorsjegyet, amelyet megvásároltnak 
tekintett, dacára annak, hogy előzetesen 
nem fizette ki. Miután az osztálysorsjáték 
igazgatóságát nem köti a sorsjegyárudák 
és a felek közötti esetleges megállapodás, 
az igazgatóság azt az álláspontot foglalta 
el, hogy

a sorsjegy főnyereményét a sors­
jegy bemutatójának fizeti ki,

tekintet nélkül arra, hogy' az illető előzete­
sen kifizette-c a sorsjegy árát vagy sem. 
Ennek alapján Dreisz Péter a terminus le­
járta után csakugyan jelentkezett a beográdi 
igazgatóságnál, bemutatta n sorsjegyet és 
Hz osztálysorsjáték igazgatósága

sző nélkül kifizette a kétszázezer di­
náros főnyeremény felét, azaz száz­

ezer dinárt.
Ezek után Papp György a noviszádi tör­

vényszéken pert indított Dreisz Péter el­
len a százezer dinár visszafizetése miatt, 
egyj’en pedig biztosítási végrehajtást kért

Dreisz Péter ingatlanaira.
A noviszádi törvényszéken Párvány 

Dragutin törvényszéki bíró tárgyalta a fel- 
tünéstkeltő pert s a tárgyalás kétszeri el­
halasztása után tegnap hozott Ítéleteit az 
érdekes perben.

Az Ítélet különbeni végrehajtás terhe
alatt

kötelezi Dieisz Pétert a százezer di­
nár vissza fizetésére és az összes 

perköltségek megtérítésére.
Az indokolás szerint a bíróság nem 

szerzett meggyőződést, hogy Dreisz Péter 
csakugyan elszámolási viszonyban állt vol­
na a banküzlettel. Igaz ugyan, hogy a ke­
reskedelmi törvény értelmében egy keres­
kedelmi ügylet megköt ötnek tekinthető ak­
kor is, ha a fél az ajánlattevő levelére nem 
válaszol, ez esetben azonban a fél és a ke­
reskedő között szoros üzleti kapcsolatnak 
kell fennállani, ami azonban ez esetben 
nem nyert igazolást. Mindezek alapján a 
bíróság marasztaló ítéletet hozott s elitélte 
Dreisz! a főnyeremény visszafizetésére.

Az Ítélet nagy érdeklődést váltott ki 
Noviszádon s jogászi körökben érdekes pre­
cedensnek tekintik az osztálysorsjáték igaz­
gatóságának ellenkező álláspontjával szem­
ben. Dreisz Péter jogtanácsosa fellebbezett 
az Ítélet ellen.

— A noviszádi Postás Otthon felavatá­
sa. A pósta, távirda és telefón alkalmazot­
tak noviszádi tartományi szövetkezete, jú­
nius 29-én, délelőtt fél 11 órakor avatja 
fel Otthonát, a Ljubljanszka ucca 19. sz. 
alatt. A felavatáson meg fog jelenni Szav- 
kovics Sztevan építési és póstaügyi mi­
niszter, Popovics Vei ja postavezérigazgató 
a postások országos szövetségének elnöke’ 
továbbá beográdi, zagrebi, ljubljanai, szkop- 
ljei, szpliti, szarajevói és más városbeli de­
legátusok.

— N.A. K. szombaton este a Maros
ye.n?é£IÖwC\,aítia zártkörti nyári táncmu­
latságát. Meghívók kaphatók Jakovlyevics és 
Keszler cégnél. 1

HÍREK
1929. junius 28. Péntek

Állami ünnep. Gör. kel. (junius 15.):V i 
dovdán. A nap kel 3 óra 51 perckor, nVU„ 
szik 7 óra 28 perekor. ’ 1 ”

Időjárás: Borús, helyenként esős, elég 
hűvös idő volt. Noviszádon délben 20 fok 
volt a hőmérséklet.

Idő jóslás: Továbbra is inkább borús 
idő várható, gyengébb széllel, helyenként 
csővel, lényeges hőváltozás nélkül, Noviszá­
don a hőmérséklet 11 és 20 fok között vál­
takozik.

A Délbácska legközelebbi száma a mai 
állatni ünnep miatt vasárnap reggel a ren­
des időben jelenik meg.

— Jól van a pátriárka. Beográdból je­
lentik : Dimitri je pátriárka felépült beteg­
ségéből és tegnap már részt is vett a görög­
keleti szent szinódus ülésén, amelyet, te­
kintve, hogy az egyházfő még gyenge, a 
pátriárka betegszobájában tartottak.

— Yidovdáni ünnepély Rav anicán. Vrd- 
niken (Ravanicán) ma nagyszabású ünne­
pélyt rendeznek, amelyen a Fruskagora tu­
ristaegylet is résztvesz. A közlekedésügyi 
miniszter 50 százalékos menetkedvezményt 
engedélyezett az ünnepély résztvevőinek. Az 
indulásnál egész áru menetjegyet kell meg­
váltani, amely azután ingyenes visszautazás­
ra jogosít. Beográdból külön vonatot indí­
tanak, amely reggel 6 óra 45 perckor indul. 
Szuboticáról éjjel 1 óra 55 perckor, Novi- 
szádról peddig reggel 5 óra 5 perckor indul 
a vonat, amely Sztara Pazován csatlako­
zik a beográdi különvonathoz. Közelebbi fel­
világosítások a Putnik menetjegyirodában 
kaphatók.

— Meghalt dr. Zserjav volt miniszter.
Ljubljanából jelentik: Dr. Zserjáv Gregor 
volt miniszter tegnap délután fél hét órakor 
Kranyska Gorán, a Povcse-szanatóriumban 
elhunyt.

— Tegnap tartották meg a Vidovdáni 
katonai szemle főpróbáját. Tegnap délelőtt 
9 órakor főpróbát tartottak a Haltéren a 
Vidovdáni katonai disz-szemléről. A novi­
szádi helyőrség és a tengerészcsapatok ze­
neszóval vonultak ki a Haltérre, majd disz- 
menetben vonultak el a törzstisztek előtt, 
A próba kitünően sikerült s nagy feltűnést 
keltett az újoncok kifogástalan kondíciója.

— Rablók garázdálkodnak az erdé­
lyi országutakon. Bukarestből jelentik: A 
Brassó -Segesvár közötti országúton,egymás­
után négy autót fosztottak ki az utonáilók, A 
rablók az utasokat a fához kötötték és min­
den értéktárgyukat elrabolták. Az utasok 
egyike Pantazzi tengernagy védekezni pró­
bált, mire a rablók késszurásokkal életveszé­
lyesen megsebesítették. Az utonáilók zsák­
mánya hir szerint igen nagy.

— Elöntőit a tenger vize egy japán 
bányát. Tókióból jelentik, hogy a kyushiui 
bánya egyik tárnájába, amely a tenger medre 
alá nyúlik, betört a tenger. A viz elvágta 48 
bányász útját és semmi remény sincs arra, 
hogy a bányászokat megmenthetik.

— Kassal „emberevő“ cigányt fogtak 
Budapesten. Budapestről jelentik: Az óbudai 
Lajos uccában a rendőrség elfogta Kotnár 
Lajos cigányt, aki a kassai emberevő cigá­
nyok bandájába tartozott, de rajtaütés alkal­
mával megszökött Kassa vidékéről. Komár 
lakásán több ezüsttárgyat és ékszert találtak. 
A cigányt azzal gyanúsítják, hogy 6 követte 
el májusban a tiszaadonyi villában történt 
betöréseket.

OÉIBÁCSKA
LEGEREDMÉNYESEBB 
HIRDETÉSI ORGÁNUM
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Fuad király Prágában
Prágából jelentik: Fuad egyetemi király 

Prágába érkezett. Tegnap nagy katonai disz 
szemlét rendeztek tiszteletére, amelyen 
Massaryk köztársasági elnök, a kormány, 
a tábornoki és diplomáciai kar is ré szívelt. 
A prágai egyetem filozófiai fakultása disz 
doktorrá választotta 1. Fiiad királyt.

— Vizsga a kamenicai csendőraltiszti 
iskolában. A kamenicai csendőraltiszti is­
kolában a múlt év december 23-án kezdődött 
kurzust tegnap fejezték be. A vizsgán meg­
jelentek: Vujicsics Koszta tábornok, a csend 
őrség főparancsnoka, Ruinier ezredes a ka- 
Wiai közbiztonsági osztály főnöke és Vi- 
eker Rihárd belügyminisztériumi inspektor. 
A kurzuson az egész ország területéről részt 
vettek csendőraltisztek, akiket most esend- 
őrörsparancsnokoknuk fognak kinevezni. A 
vizsga után Vujicsics tábornok és kísérői 
Noviszádra jöttek és itt meglátogatták a 
2. csendőrezred parancsnokságát. A lakta­
nyában Mosztarcsics alezredes, ezredpa­
rancsnok jelentkezett a tábornoknál, aki 
ezután megtekintette a laktanyát. -A tábor­
nok kíséretével egy óra hosszat volt a csend 
őrlaktanyában és azután visszautazott Beu­
gródba.

— A beogradi rádióállomás megváltoz­
tatja a hullámhosszát. Mint már jelentet­
tük, junius 30-án lép életbe a prágai nem­
zetközi rádiókonferencián megállapított uj 
hullámhossz l>cosztás. A konferencia hatá­
rozata értelmében csaknem az összes euró­
pai állomások megváltoztatják eddigi hul­
lámhosszukat, többek között Beograd is, a- 
melynek rádióállomása ezentúl a 429-es hul­
lámhosszon fog dolgozni.

— Elítélték dr. Zsánics Milovánt. Beo- 
grádból jelentik: Az állami törvényszék teg­
nap hat hónapi fogházra Ítélte dr. Zsánics 
Milován ügyvédet, mert a zagrebi ügyvédi 
kamara ülésén az államvédelmi törvénybe 
ütköző cselekményt követett cl.

— Telekkönyvvezetői vizsgák. Junius 
26-án a felvbbvitcli bíróság vizsgázó bi­
zottsága előtt Dimitrijevics Branko a nova- 
kanizsai járásbíróság telekkönyvi gyakor­
noka, Bcrkovics Béla a szentai járásbíró­
ság irattári tisztviselője, Meszicki Szlav- 
ko az alibunári járásbíróság betétszerkesz­
tő bizottságának telekkönyvi gyakornoka, 
Glavós Gyura az odzsaci járásbíróság dij- 
noka, Farkas Baráti Györgye a szentai já­
rásbíróság telekkönyvi gyakornoka, Gru­
bies Mirko a novibccscji járásbíróság telek­
könyvi gyakornoka és Salinacski Georgije 
a pancsevoi járásbíróság irattári gyakor­
noka a telekkönyvvezetői vizsgát sikeresen 
letették.

— Postásnő. aki eldobja a leveleket. 
Stevin Nevenka, ncinacska crnyajai postás­
nő a faluban feladott leveleket nem juttatta 
el rendelkezési helyükre, hanem bedobta a 
félreeső helyre. A postásnő ezenkívül még 
34 dinárt is megtartott a maga részére^ 
amit továbbítás céljából a felektől átvett. 
A noviszádi bíróság ezért 15 napi elzárás­
ra Ítélte Stevin Nevenkát.

— Megvesztegetett rendőr. A noviszá­
di törvényszék bütetőtanáesa tegnap tizna- 
pi elzárásra Ítélte Milovanov Branko csu­
rog! rendőrőrmestert, mert felektől külön­
böző ajándékokat fogadott el, hogy ne te­
gyen ellenük büntető feljelentést, ami által 
megvesztegetés vétségét követte el.

— Az angol kormány még nem döntött 
Trockij beutazási kérelme ügyében. Lon­
donból jelentik: A tegnapi minisztertanács 
újból foglalkozott az Oroszországgal való 
összeköttetés felvételével és Trockij beuta­
zásának kérdésével. A polgári sajtó sze­
rint az egyik kérdésben sem tudtak hatá­
rozatot hozni. Különösen vitás Trockij be­
utazásának kérdése. A Daily Express el­
utasító határozatot vár az ügyben.

— Halálos autószerencsétlenség Cseh­
szlovákiában. Prágából jelentik: Korompa 
község közelében Melbrunn gyáros autója 
összeütközött a tehervonattal. Az autó utasai 
közül,ketten életüket vesztették, egy utas sú­
lyosan megsebesült.

Tovább kutatnak
Lissaivonból jelentik: A spanyol és por­

tugál vizirepülögépek visszatértek Lissu- 
bonbu anélkül, hogy a Numarnia hollétéről 
bármilyen hirt hoztak volna.

A Holdon gőzös parancsnoka kijelen­
tette, hogy nem helytálló a lapoknak az a 
híresztelése, amely szerint azt a jelentést kö­
zölte volna, hogy az Azori szigetektől 120 
mérföldnyire repülőgép roncsokat látott a 
tengeren. Csak annyit közölt, hogy szomba­
ton reggel 3 óra 37 perckor repülőgép mo­
torjának berregését hallotta, a motor hibát

— A beogradi obszervatórium időjárás- 
jelentése. A beogradi obszervatórium jelen­
tése szerint tegnap a következő hőmérsék­
letet jegyeztek fel az ország egyes váro­
saiban: Beográd 17. Ljubljana 12, Zagreb 
13, Brod 15, Vrsac 19, Petrovaradin 15, 
Veliko Gradiste 19, Koviljacsa 16, Kraljevo
16, Szarajevó 14, Uzsiee 15, Krugujevac
17, Zajeesar 15, Vranje 22, Nis 17, Ko- 
szovszka Mitrovica 19, Szkoplje 24, Slip 26, 
Prilep 23, Pety 18, Kotor 21, Szplit 20. 
Eső Délszerbiu kivételével mindenütt esett, 
a legtöbb Szarajevón és környékén.

— Autóbaleset érte Blazsek Györgye 
beogradi rádiókereskedőt. Súlyos autóbal­
eset érte szerdán Blazsek Györgye, ismert 
beogradi rádiókereskedőt. Blazsek, aki 
Vrnajacska Bánján tartózkodott, szerdán 
reggel kis Hamikar autóján Vrnjacska Bá­
njáról Mladenovae leié hajtatott. Egy éles 
fordulónál az autó egy hétméteres árokba 
zuhant, aminek következtében Blazsek és 
a sofőrje kirepültek a kocsiból. Blazsek sú­
lyos belső sebesüléseket szenvedett, a sofőr 
ellenben csak jelentéktelenül sebesült meg.

— Likvidálják Krausz Simon bankját. 
Budapestről jelentik: A Tébe hatszázezer 
pengőt folyósított tegnap Krausz Simon 
bankháza tartozásainak rendezésére. A l é­
be ezt az összeget az érdekelt intézetek kö­
zött a megállapított kvóta arányában osz­
totta fel. Egyidejűleg megkezdték Krausz 
Simon magánvagyonának likvidálását is a 
hitelezők részleges kielégítésére.

— Csaesak mellett lezuhant egy repü­
lőgép. Csacsakról jelentik: Szerdán este 
Csaesak mellett egy Breguet XIX. tipusu 
repülőgép lezuhant és teljesen elpusztult, 
repülőgép egyik utasa. Dimitrijevics őrnagy 
sértetlen maradt. Todoi’ovies őrmester-pi­
lóta agyrázkódást szenvedett. A baleset 
kényszerleszállás közben történt. A sebe­
sült őrmestert a csasaki kórházba szállí­
tották.

— Sok a esatornauszó. Boulogne sur 
Merből jelentik, hogy a La Manche csatorna 
két partján igen sokan várnak az alkalmas 
időre, hogy átüsszák a csatornát. Eddig hét 
nő és három férfi jelentette be ezen szán­
dékát és egy amerikai nő oda és vissza akar 
úszni.

— Jogerőssé vált Jevgyevics Dobro­
szláv másfélhónapi fogházbüntetése. Jevgye­
vics Dobroszláv a Vidovdán főszerkesztője 
annak idején cikket irt Nikolics Branko dr. 
noviszádi közjegyzőről, amiért Nikolics dr. 
rágalmazás miatt sajtópert indított Jevgye­
vics ellen. A noviszádi törvényszék más- 
Télhónapi fogházra Ítélte a vádlottat s a bűn 
tetést a felebbviteli bíróság is jóváhagyta. 
Tegnap a semmitőszék foglalkozott Jevgye­
vics sajtóperével és rövid tanácskozás után 
jóváhagyta felebbviteli biróság ítéletét. Ez­
zel Jevgyevics Dobroszláv büntetése jog­
erőssé vált.

— A noviszádi zsidó nőegylet mulat­
sága. A noviszádi zsidó jótékonysági nőegy­
let ezúton közli, hogy a szombatra, e hó 
29-ére a Lövöldébe hirdetett táncmulatság­
gal egybekötött előadás esős vagy hűvös 
idő esetén a Szloboda szálló nagytermé­
ben lesz megtartva. A terem kellő szellőz­
tetéséről gondoskodnak.

— Elitéit temerini verekedő. Schneider 
Antal temerini földműves Varga Jánost meg­
szűrte. A noviszádi törvényszék ezért teg­
nap Schneidert 800 dinár pénzbüntetésre, 
nemfizetés esetén 40 napi elzárásra Ítélte.

a Mumancia után
I tanul működött. A repülőgépet a ködös és 
t esős időjárás miatt nem látta.

A kapitány jelentése alapján újabb ha­
jókat indítottak útba, az eltűnt óceán repü­
lök felkutatására.

Madridból jelentik: Hivatalos közlés 
szerint az \zárok köz.clél>en nagyon viha­
ros a tenger úgy, hogy az. Eagle angol re­
pülőgép anyahajó eredménytelen ut után 
vissza fordult Gibraltár felé és abba hagy­
ta kutatásait.

— A Jakovlyevlcs és Keszler cég 
jubileuma. Mint már jelenteltük, a Jakov- 
lyevics és Keszler cég junius 28-án ünnepli 
fenállásának tizedik évfordulóját Ez alkalom­
mal Vidovdánkor, délelőtt féltizenegy órakor 
jubileumi ünnepélyt rendez a noviszádi pol­
gári céllövészetegylet dísztermében s a jubi­
leum méltó megünnepléseként tiz szegény 
gyermeket tetőtől-talpig felruháznak. A jubi­
láló cég felkéri jóbarátait, vevőit és nagykö­
zönséget, hogy a szép ünnepélyen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

— A Kereskedelmi és Iparbank r.t., 
Novlsad, 1929. Julius 1-től kezdve az ör­
mény templom mellett uj banképületében 
folytatja működését. Az átköltözést meg­
előzőleg vasárnap, junius 30-án d.e.félll 
órakor mutatja be uj helyiségeit s ehhez 
a bank részvényeseit és ügyfeleit ezúton 
is meghívja.

— Két évre Ítéltek egy bírósági végre­
hajtót. Ncdics Györgye dárdai bírósági vég­
rehajtót hivatalos pénzek elsikkasztó sávul 
vádolta az ügyészség. Ncdics Györgye 5800 
dinárt, amely árverésen befolyt, nem he­
lyezett bírói letétbe, hanem elköltötte. Mandl 
György belimanasztiri lakos esőd ügyében 
16.000 dinárt vett át, amit szintén elsikkasz­
tott . Ezen kívül a Stern Zsiga féle árv e 
résből befolyt 2400 dinárt is elsikkasztotta. 
A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa e- 
zért tegnap két évi börtönre Ítélte Nedieset 
és az ítélet jogerőre való emelkedéséig rend 
őri felügyelet alá helyezte.

— Ölasz orvosspecialistát hivattak 
Zogu király betegágyához. Szkutariból je­
lentik: Rómából egy olasz szakorvos érkezett 
Durazzóba, hogy megvizsgálja Zogu király 
állapotát. A királyt súlyos torokbaj támadta 
meg, hangját csaknem teljese elvesztette.

— Óriási felhőszakadás pusztított 
Berlin környékén. Berlinből jelentik: Tegnap 
este a felhőszakadás fél Berlint elárasztotta, 
a város egyes területei teljesen viz alá kerül­
tek. A viz helyenként méter magasságban áll, 
a termés messzi vidékeken megsemmisült.

Gyorsan, kellemesen, fájdalom nélkül

tisztítja, felfrissíti
a gyomrot és a beleket
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a MAGNA-por
Felnőtteknek egy nagy, gyermekeknek egy
kis kanállal egy pohár vízben, vagy tejben. 

Gyógyszertárakban és drogériákban 
csomagja 4-- dinár
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SrowT
Ma délelőtt 9 órakor:

PÁK—GRADJANSZKI (PetrovaradiV)
Serlcgmérközés, Karagyórgye pálya
A Vojx odina tizenötévé« fennállásának 

emlékére rendezett háromnapos ünnepsége­
ket, a PÁK —Gradjanszki mérkőzés vezeti 
be. A mérkőzés mint megírtuk, a jubiláló 
egyesület által, a másodosztályú résztvevők 
részére felajánlott serlegért folyik, kiesési 
rendszer alapján.

A mérkőzésnek a Postás együttes a 
favorit ja, amely a noviszádi második osz­
tályú egyesületek közül, az idei szezonban 
a legállandóbb formát mutatta. A noviszádi 
együttes 2 3 gólkülömbsége valószínű.

Délután 2 óra 30 perekor:
ZsAK—HAJDL'K (Petrovaradin)

Serlegmérközés, Karagyórgye pálya
Az újdonsült petrovaradini Hajdúknak 

ez lesz az első nyilvános noviszádi szerep­
lése. A csapat gerincét, a Petrovaradinban 
katonáskodó futballisták alkotják, akik kö­
zött néhány igen jó játékos akad.

A Vasutasok a szezon végeztével né­
mileg vesztettek formájukból, de azért győ­
zelmük a Hajdúk ellen nem lehet kétséges. 
A ZsAK-nak meglehetősen nagy gólarány- 
nyal kell győznie.

Délután 4 óra 15 perckor:
MAKK ABI—VOJVODINA. Barátságos

Karagyórgye pálya
A jubiláló Vojvodina legutóbbi mér­

kőzései során egyáltalán nem mutatott ki­
elégítő formát. Igaz, hogy ebben inkább 
a játékosok egyéni nemtörődömsége ját­
szotta a főszerepet. A játékosok indolen­
ciájára legjobb orvosság az „erkölcsjavító“ 
korholás, ami hir szerint nem is maradt 
el. Ilyenformán minden remény meg van ar­
ra, hogy a Vojvodina jubiláns játékai min­
den tekintetben kifogástalanok lesznek.

Az átlépések folytán lényegesen meg­
erősödött Makkabi játéka eddig nem minden 
ben váltotta be a reorganizációhoz fűzött 
reménységeket. Ez egyébként előrelátható 
\olt, mert a játékosok összeszokásához több 
mérkőzésre van szükség. Minthogy az uj 
összetételű csapat szorgalmas tréninget foly­
tatott, a mai mérkőzésen bizonyára kielé­
gítő játékot fog nyújtani. A győzelmet azon­
ban még igy is aligha szerezheti meg, leg­
feljebb a minimálisra csökkentheti a Voj­
vodina javára eső győzelem gólkülömbségét.

Délután 6 órakor:
BAT A (Csehszlovákia)—NAK. Nemzetközi

Karagyórgye pálya
A kiváló csehszlovákiai együttes ezen 

a mérkőzésen mutatkozik be a noviszádi 
közönség előtt. Játéktudása az eddig elért 
eredményei után Ítélve alig marad el a leg­
jobb csehszlovák együttesek nívója mögött 
és igy bizonyosra vehető, hogy háromnapos 
noviszádi vendégszereplése során legyőzője 
nem akadhat. A csapat legjobb összeállítás­
ban szerepel Növi szádon, tehát olyan együt­
tessel, amely a legjobb középeurópai csapa­
tok felett is többizben győzelmet aratott.

A NAK csapatát, a kiváló csehszlovák 
együttes kemény próba elé állítja. A novi­
szádi kék fehérek az utóbbi hetekben inkább 
vidéken játszottak és igy u komplett csapat 
pillanatnyi formájáról nehéz helyzetképet al­
kotni. Annyi bizonyos, hogy ha a NAK 
játékosok legjobb tudásukat viszik a küz­
delembe, izgalmas és szép játékot vívhat­
nak a Bata kiváló együttesével. A győzelem 
természetesen u csehszlovák csapaté lesz.

Holnap, szombaton délután 6 órakor:
BATA—RADMCSKI. Nemzetközi.

Karagyórgye pálya
A Rádnicski pénteken Bcogradban mér­

kőzik és igy a szombati mérkőzésre, az 
előzőnapi fáradsággal a lábában áll ki. A 
munkásegyüttes azonban kiválóan állja az 
egymást követő mérkőzések fáradalmait, 
azonkívül pl lenfele is mérkőzik előző nap, 
tehát a mellékkörülmények mind a két csa­
patra egyenlő súlyúak. Jelenleg a Rádnicski 
a legerősebb a noviszádi egyesületek közül 
és igy talán a legeredményesebben képvi­
selheti Noviszád futballsportját a kiváló 
csehszlovák együttessel szemben. A Bata 
győzelme nem lehet kétséges.

A mérkőzés előtt fél 3 órás kezdettel 
előmérközést játszanak.

A vasárnapi mérkőzések. Vasárnap fe­
jeződnek be a Vojvodina tizenötéves fenn­
állásának emlékére rendezett háromnap >s 
ünnepi mérkőzések. Délután lel 3 órakor a 
pénteki másodosztályú mérkőzések győzte­
sei játszanak döntőt a Vojvodina által fel­
ajánlott serlegért. Délután 4 óra 15 perc­
kor a NAK—Rádnicski, ti órakor a Bata — 
Vojvodina mérkőzés kerül eldöntésre.

'Idzéves a jugoszláv labdarugó szövet­
ség. Ma ünnepli meg a jugoszláv labdarugó 
szövetség fennállásának tiz éves jubileumát. 
Ez alkalomból Zagrebban Csehszlovákia és 
Jugoszlávia válogatott csapatai mérkőznek. 
A csehszlovák válogatottak tegnap délután 
félhét órakor érkeztek meg Zagrebba, dr. 
Pelikán a csehszlovák labdarugó szövetség 
elnökének vezetése alatt.

A NAK felkéri a következő játékoso­
kat, hogy ma délután fél 5 órakor a NAK 
pályán megjelenni szíveskedjenek: Hoff­
mann, Bábi, Róka, Bauer, Saro, Müller, 
Scheib, Táncos, Lender, Post, Vig, Haller, 
Német, Heterle és Iliegcl. Sportkapitány.

Évzáró hangverseny
Noviszád kulturintézeteinek egyik első­

rangú tényezője, a sikerekben gazdag Ro- 
scnzvvcig-Oppcnhcimer-féle zeneiskola ked 
den tartotta meg jelentős eredményű záró­
im ngv ersenyét.

\ alamennyi előadott szám a kifogás­
talan siker jegyében állott. Mint legkivá­
lóbbat, felemlítjük Ixrausz Illyt. finom iz- 
lés, ragyogó technikával hullámzott Debu 
sy Arabeseje, kezei jóval a dilettantizmus 
fölé magasodva. Kitűnőek voltak: Ma tics 
Milana: Liszt és Rossini jellegének össze 
olvadását fényes technikával, érzéssel köz­
vetítette a Regatta Veneziában. Lipkovics 
Bőske Mozart bájos hangjait pengette fi- 
noman, édesen, szívhez szólóan a Rondóban. 
Mmajloyics Ilonka Mendelssohn Caprició- 
jat kiváló technikával, helyesen játszotta 
és mélységgel, szív melegen panaszkodtak a 
billentyűk ( hopin búcsújában Ofner Kiá­
ll kezei alatt, húga pedig, a kis Ofner Illy 
szinte csodás veivel, meglepő technikával 
gyönyörűen játszotta Chopin Polonaisejét 
cppen ily bámulatot keltett a kis Morgen­
stern Bábuéi Beethoven Eccosaisenek nagy- 
szerü, a nagymesterhez méltó interpretá­
ciójával. 1

\ altozat osságul is kimagaslott Ma tics 
Dusán es Opsteniea Veljko külön és cgviit- 
tes játéka I schnikowsky Humoresce és 
Dancla Resignation, mindkettővel szinte mű­
vészies tökélyt értek el. Az olasz zene bá­
ját szépen, precízen hallatta Rossini Scher- 
zojaban Malcsics Endre; míg a Kiss nővé­
rek bravúrosan előadott Liszt Rhapsodiája 
felvillanyozta a közönséget. Chopin Mazur 
kajánok romantikus jellegét finom szépség­
gel játszotta Gnusz Írónké és Moszkovvskv

Spanyol táncának megragadó szenvedélyét 
ugyunily szép megértéssel Gausz Puci uj ki- 
sérőnőjével, Ofner lllyyel. Schwarz Lilly és 
Hody Manci Schubert Erlkönigjét oly szépen 
adták elő, hcygy a billentyűk szinte dalol 
ták a dalkirály eszméjét. A kicsinyek is 
kiteltek magukéit. Kohn Margit sok tellet 
séget mutatva, igen szépen játszotta Tschai- 
kowsky olasz táncát, Káidor Gyurka és Klá­
rika Hummelt, Offenbaehot, Burginüllert eső 
dala tot gerjesztettek, mily szépen, helyesen 
győzték apró ujjacskáikkal. Erdős Zsuzsika 
tehetséget eláruló tetszetősséggel játszotta 
Burgmüller Tarantellejét. Végül a legkiseb­
bek piciny ujjacskáikkal hihetetlen helye­
sen találták a többszólamú összhangokat a 
Krönungsmarschban a kis Szentiványi \ il 
ma és Mihájlovics Miklóska.

Oázisként a zenei számok között kel­
lemes szórakozást szerzett a három jelenet: 
az első: Pueenje i brumdanje, Vojnovics Ve­
ra és Mátics Dusán által gyönyörűen elő­
adva; u második: Pályaválasztás, melyet Mi- 
hajlovics Ilonka beszélt el tetszetős humor­
ral; a harmadik :*l)as 12 jaehrige Maedchen, 
Kiss Manci által kedves bájjal interpretálva, 
volt a sikerült est befejezése.

RÁDIÓMŰSOR
Péntek, junius 28

Beograd. 9: Átvitel a szerb püspöki 
templomból. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramofón- 
hangverseny. 13.15: Újsághírek. 17: A ze- 
muni vakok intézetének hangversenye. 18: 
Népies zene. 20: Koszovói-est. Ének, ze­
neszámok és szavalatok. 23.15: Újsághírek. 
23.20: Népdal hangverseny. Előadja a beo- 
gradi opera kvartettje.

Zagreb. 11.30: Katonazene. 16.30: Jugo­
szláv és csehszlovák labdarugómérközés 
közvetítése. 20.35: Könnyű esti zene. 22: 
Szórakoztató zene.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.25: Osztrák zeneszerzők 
hangversenye. 20.30: Egy kirándulás a Sul- 
zenamara, genrekép. Utána: Esti hangver­
seny.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: A rádió házitriójá­
nak hangversenye. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek. Ki: 
Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. Utó 
na: Pontos időjelzés. 17.45: Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye. 19.35: 
Gramofónhangverseny. 21.45: Zágon István 
felolvasása: Vidám karcolatok. 22.10: Pon­
tos időjelzés, időjárás jelentés, hírek. 22.20: 
A m. kir. Operaház zenekarából alakult 
1 uvós-kvintett hangversenye.

Berlin. 15.30: Asszony! kérdések, asz- 
szonyi gondolatok: a „hajadon nő utón“. 
17: Szórakoztató zene. 20: Zenekari hang­
verseny.

Kassa. 12.05: Gramof ónzene. 17.10: Ze­
nekari hangverseny. 19.30: Jakubcsák Olga 
szavalatai magyar és szlovák költők ver­
seiből. 20: A prágai műsor közvetítése.

München. 12.55: Déli hangverseny. 16: 
Szórakoztató hangverseny. 22.45: Graino- 
fónzene.

Prága. 11.30: Gramof ónzene. 12.20: Déli 
hangverseny. 16.25: Délutáni hangverseny. 
19.05: Jugoszláviai est, Helena Holecková 
énekesnő közreműködésével. 20: Er. Srá- 
mek . „Sommer“ hangjátékának közvetítése. 
22.25: Kávéházi zene.

~ I ánemulatság. A bacskogradistei 
atlétikai klub sportfelszerelése javára ,ju' 
nius hó 29-én, Péter és Pál napján: szép 
ségverseny, világpósta, szerpentin és kon- 
ietti csatával egybekötött táncmulatságot 
rendez a I apavica féle vendéglő összes he­
lységeiben. Belépődíj személyenként 10 di- 
nár. Kezdete este 9 órakor. Felülfizctések 
köszönettel fogadtatnak. A zenét a hely­
beli első cigányzenekar szolgáltatja.

K,
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ZÁRLATOK
Csütörtök, junius 27 
a dinar Árfolyama

Budapest 9.98- -10.06, Prága 59.05 
59.45,, Berlin 7.327—7.347, Bees 12.42—12.48, 
Trieszt 83.58 -33.615, London 276.

BEOGRADI TŐZSDE

London 276.54—275.74, Paris 223.79 
■.’21.79, Newyork 56,935- 56.735, Genf Zü­
rich 1097.40—1094.40, Prága 169.03 168.23,
Trieszt Milánó 298.92 296.92, Berlin 
13.5875 13.5575, Becs 8.0194 -7.9894, Bu­
dapest 9.9492—9.9192.

Allampipirok: 7°,o-os kölcsön 84.50 
83.75, 4°-o-os agrárkötvény 50.50 49.50. Ha­
dikárpótlási kötvény prompt 407.50 407. Ju 
lius 31 -éré 410.50 410, augusztus 31-érc
413.50 413. Nemzeti Bank 7750 7650.

BEOGRADI TERMÉNYARAK
Búza fővonal prompt 79 80, 3°o, 217.50 

217.50. Búza Vrsac 79 80, 2°o prompt 210 
212.50. Búza vagon Zabrezsje 79 80,

3 4»/o, 213—213. Tengeri prompt Vrsac 
225 225. Irányzat: Csendesebb.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.12 hétnyolcad, Budapest 

90.645, Páris 20.33325, London 2519 három- 
nyolcad, Newyork 519.675, Brüssel 72.19, 
Milánó 27.185, Madrid 73.50, Amsterdam 
208.725, Berlin 123.85, Becs 73.04, Stockholm 
139.30, Kopcnhága 138.475, Oslo 138.425, 
Szófia 3.76, Prága 15.39, Varsó 59.26, Kon­
stantinápoly 250, Athén 6.72, Bukarest 
8.085, Helsingfors 13.06.

•iLOAPESTl HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Barátságos. Forgalom: Élénk. 

Búza októberra 23.35—23.37, 1930. márci­

usra 25.35 25.36. Rozs októberra 18.66 — 
18.68, 1930. márciusra 20.35 -20.36. Tengeri 
júliusra 22.70 22.72, 1930. májusra 18.34 
18.35.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Csendes. Júliusra 111 egynyel­

vűd, szeptemberre 116, decemberre 121.25. 
Tengeri: Csendes. Júliusra 91 hétnyolcud, 
Cszeptemberrc 93.25, decemberre 90.5. Zab: 
Csendes. Júliusra 43 egy nyolcad, szeptem­
berre 43 öt nyolcad, decemberre 46. Rozs: 
Alig tartott. Júliusra 86.5, szeptemberre 91, 
decemberre 95 háromnyolcad.

WINNIPEG
Irányzat: Csendes. Búza júliusra 122 

hétnyolcad, októberra 120.5, decemberre 
119.25. Zab júliusra 49, októberra 51, de­
cemberre 49 egynyolcad. Rozs júliusra 90 
egynyolcad .decemberre 92.25. Árpa július­
ra 71, decemberre 70 egynyolcad.

ROSARIO
Irányzat: Szilárd. Búza júliusra 8.65. 

Tengeri júliusra 7,70.
BUENOS AYRES

Búza júliusra 8.80, szeptemberre 9.15. 
Tengeri júliusra 7.95, szeptemberre 8.10. 
Zab júliusra 7.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE 
(Hivatalos jegyzések)

Buz«., ii Acs kai 79- -80 k^-os, k. & 
lés 207-50 21250 í hö bácskai k. d. kőé. 
- — sácskat Tisza 79—80 kileg-

duplikál k. kötés 210-215 bánáti 79—80 
leg-os k. dupl. köles 210—21250, szerinti 
79-80 kg-os k. dupl- 210—212 50. Árpa
bácskai 65 kg. k. d. kötés----------- dinár,
bácskai tavaszi, 68-89 kg-os k d. kötít
------- ------------------ 63-64 kg-os k, d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. a. —------
Zab, bácskai k. dupl. kötés------------- din.
bánáti, kassza duplikál kötés---------------
szeréről k. duplikál kötés----------------,
yóníai kassa duplikál kötés —-------dins

Rot», bácskai, k. d.-------------------- . Tengert:
bácskai kassa duplikál 215 - 220, sxerémt 
k. duplikál kötés 215—220 dinár, bánáti 
k. duplikál kötés 215—220 dinár. Búzaliszt 
bácskai gg és g d. k. kötés 302.50—312 50 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 282 50— 
292 50, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. köt*» 
267-50 —277 50, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. d. 
260—265, bácskai 7 sz.kenyérliszt Ir. duplikál 
240—250 bácskai 8 sz. takarniányl. k dupl. 
140—150 din. Buzakorpa, bácskai, jutássá» 
duplikál k. 120—130, szerémi j.-zsákban, d. t. 
120—130 bánáti, Jutazsákban duplikál kassza 
kötés 120—130 din. Bab, bácskai, kassza
duplikál kötés----------- din. Burgonya, feh*r
szlovéniai k. d. kötés — — Disznózsír fsa 
netto hordó — din.

Irányzat: csendes.
forgalom: 26 vág. búza, — bab, 2 zab, 12 
tengeri, 1 liszt, — széna, — korpa, — árp 
és exek. — búza.

— Százezrek zarándokolnak Buda­
pesten Bem tábornok ravatalához. Bu­
dapestről jelentik: Szerdán délután a Nemzeti 
Muzeum oszlopcsarnokában helyezték el Bem 
tábornok ravatalát, mellette diszőrség teljesít 
szolgálatot. A koszorúk elhelyezése tegnap 
délelőtt kezdődött és a késő esti órákig óri­
ási halommá emelkedett a virág a hős tá­
bornok ravatalán. A déli órákig mintegy há­
romszáz koszorút helyezlek el a Muzeum 
oszlopcsarnokában.

— összepofozkodott a tanárjával 
egy román egyetemi hallgató. Bukarest­
ből jelentik: Tegnap este a korzón sétálga­
tott Balaceanu György, az egyetem kémiai 
tanára. A korzón tartózkodó diákok közül 
valamelyik megjegyzést tett a tanár hosszú 
szakállára. A megjegyzésre a diákok elka­
cagták magukat, mire a tanár dühében a 
bozzá legközelebb álló egyetemi hallgatónak, 
két hatalmas pofont adott. A diák rávetette 
magát a tanárra és a többi diák segítségével 
hatalmasan megverte, majd bekísérte a kerü­
leti rendőrségre.

• • a

REJTELMES ÁRNYÉKOK
Regény. .Irta: SOMIRÍ KAROLY

■ífli«" •■■iijii« '«iji«* • ......
(25)

— Gyanúsítasz?
— Isten mentsen! De jó ember lesz a 

Laciból, csak kezednél legyen mindig a fa- 
zekszedőbot, vagy a cscbcrrud.

— Mi ő tehozzád képest?
— Én már a másé vagyok. Oda adtam 

magamat másvalakinek. Ha pedig én valaki­
nek valamit adok, azt többé vissza nem ve­
szem. Ha mindjárt a lelkem üdvéről van is 
szó.

— Elvennélek én attól a másvalakitől. 
De eccer et zt mondta, hogy még a sírjából iá 
feljárna hozzád. Reám eresztette a félel­
met.

— Ne izgasd magadat kislány ilyen hiá­
ba x al óságokkal. Az élet hatalmas, erős. Ez 
a hatalmas és erős élet szétválasztott min­
ket, ha egyszer talán össze akarná kap­
csolni a sorsunkat: egy halott nem lenne 
képes szembeszállni véle... Ma este elmát- 
kázunk téged a Repce Lacival. A farsangon 
lesz az esküvőtök. Menyecske lesz belőled 
és mihamar el fogod felejteni a te szegény 
Ferkó bácsidat.

— Csak te el ne feledjél majd éngem.
— A te életednek most van a bimbó - 

fakadása. Férjhez fogsz menni.
— Nem! Tudod mit Ferkó? A mostohá­

mat hagyjuk itt a birtokban, én meg elme­
gyek veled Amerikába. Mert én nem mara­
dok itt nélküled.

A beszélgetést harangszó zavarta meg. 
A katolikusok templomában csendítették az 
elsőt az éjféli misére. Régi idők óta szokás 
volt a faluban, hogy a pásztormisén a kál­
vinista fiatalok is megjelennek.

— 'Ti nem készültök fel a templomim ? 
A cselédek már mind elmentek, — szólt be 
a konyháról Boris.

— Abban állapodtunk meg az öreg Rep­
cével, hogy éjféltájban forralt borra átjön­
nek hozzánk. Én most benézek a papunk­
hoz, talán reá tudom beszélni, hogy tart­
son velünk a borozgatásnál, — mondta Fe­
renc és eltávozott.

— Én meg átlódulok a Bcrcna Angyé- 
lékhoz. Elmegyek véle. a Szentegyházba. Hi­
szen annyi, de annyi megbeszélni valóm van 
a jó Istennel, — szakadt fel egy nagy só­
haj a Klári ajkairól és néhány perc múltán 
ő is elment hazulról.

Esdcgélt, pitinkéit a hó. Fehér minden. 
Csikorgó hideg volt. Boris tálat és tányéro­
kat szedegetett le a pohárszékről és eze­
ket az abrosszal leteritett asztalra rakta.1 
Mikor ezzel elkészült, a sifonszckrényből 
imakönyvet vett elő, a kemence mellé ült, 
hogy magát egészen átadja a karácsonyest 
bájos hangulatainak, varázsának.

De bárhogy erőltette is, hogy lelkében 
felidézze a betlehemi istállót elözönlő glo­
rias fényt és a Jézuska születését, gondola­
tai másfelé, százfelé száguldottak. Éjsza­
kás tolvajokként törtek reá ja a nyugtalaní­
tó eszmélésck. Fojtogató látoményok förtel­
mesültek előtte.

— Szinte látom az öreg Műbőr ömlő 
vérét.... De mindent a szerelemért tettem... 
A törvény ellen cselekedtem.... Mégis ezt 
a nagy bűnömet talán megbocséjtja majd az 
irgalmas Isten, mert ő tudja, hogy a szere­
lem hatalmasabb a törvénynél is, — vívó­
dott magával.

Fölkelt, hogy kinézzen a konyhára. Eb­
iben a szándékában azonban megzavarta az 
uccára néző ablakon hallatszó halk zörre- 
nés.

— Ki jár itt? — tűnődött és a függönyt 
félrehúzta.

— Nyisson ajtót nagyasszonyka! —mo­

rogta egy irhasubás ember, akiben könnyű 
volt felismerni a Nyúl láb Jóskát.

— Mit akar Józsi bácsi?
- Sürgős izenetet hoztam.

z — Győjjön hát, majd felnyitom a kony­
ha ajtóját, — mondja Boris, azt gondolván, 
hogy Repcéék, xagy tán Ferenc küldi a fél- 
bolondot izencttel.

— Galambos nagyasszonyom, de fáin 
kalácsillat van itt. Mintha kataiinrózsávul 
csiklandoznák az orromat, röhögött Jós­
ka, mikor a konyhába csosszant.

—- Ne szaporítsa a szót, hanem mond­
ja, hogy miért gyött.

Megkövetem becsülettel, máris mon­
dom. I Iát úgy volt, hogy ma délelőtt csak 
beállít ám a viskómba a... a Dacsó... A gö- 
riny köpje, le!

A Dacsó? A Da — — cső?
—- Kurtanyolcadon van bizony az cb- 

esikózta masinisztája... Olyan vékony, hogy 
tán még paszulykarónak se volna jó. Csu­
pa rongy, akárcsak egy bnrboncás diák.'... 
1 Iát jókodtunk e’ kis torokégető itókáxal, 
akitől szinte ujrateremtődik az emberfia. 
Hát látom ám, hogy nincsen ki nála egész­
len a tizenkettőre... Mer’ ahogy lére bo- 
csújtotta a szavát és szemén kicsurditolta 
szivének minden keserűségét, mondja ám, 
hogy valami vétek esett a dolgába... Mióta 
megszülettem, nem hallottam ilyen ször­
nyű istóriát... Tuggya Borién nagyasszony, 
ott a latorszállási nádasoknál

— A lator... a lator?...
- A törköly felforralta a fejét, aztán 

beszélt, lmbatyolt csáléra, hajszro, de ahe­
lyett, hogy x ilágosságot derített volna a 
dolgára még inkább behomályositottn. 'La­
lán egészen béföllegzett a kobakjában, mer* 
aszongya, hogy ő követte volna el... Olyan 
lettem nagyasszonyom a beszédjétől, mint 
a cseberbe fagyott xiz.

Folytatása következik.

I
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Holnap, szombat este nagy
nyárson stilt bárány

vacsora lesz a Csokota vendéglőben. 
Elsőrendű tamburazene és kitűnő Italok
Herbst Péter, vendéglőé

M^lteli#ia tsepert «3. I mit kittül ie%dfegd mőKItt

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy 
a mai naptól kezdte minden péntekén este friss

halpaprikás
lesz. Friss sör, kitűnő bor és különféle ételek kap­
hatók. Pontos es jo kiszolgálásért felel és minél 
több látogalást kér

FILIPOVICS KÁROLY
•taréjétól eórgyír fióküzlete, Petrotarudln

Szombaton, f. hó 29-én a SZÜCS-féle 
Aendéglőbt n, Nemaóka u. 17. sz.

halvacsora

A matőr haléira gázolt agy házaspárt 
és tovább robogott

ltvri. br. 311/1929.

Draíbena objava
Potpisani sudski izvrSitelj na osnovu 

$)• 102 zak. ól. LX. iz 1881. g. objavljuje, 
da de one pokretnine, kője su usled odluke 
br. 93/1929. kr. sreskog suda u Kuli u kő­
rist ovrhovoditelj supr. Pót Jovana rodj. 
Dieser Jelisaveta zaslupane po Dr. Karlu 
Stiefelmajer adv. iz Kule protiv ovráenika 
radi 16.(00'— din. glavnice i pp. radi na- 
mirenja popisane i na 31 640 — din. pro- 
cenjenei zapk-njene razne maáine i nameStaj 
za radnju na íemeiju odiuke kr. sreskog 
uda na javnoj draibi prodali,

Draiba ce se odtzali dne 4 jula 1929. 
god. u 10 sati pre podne u radnji ovráenika 
u Stamm Vrbasu. K pác je duian odmah 
isplatiti kupovnu cenu i preuzeli kupljene 
sivari po §. 107. i 108. zak. ól. LX. iz 1881 g.

U koliko su odnosne pokretnine i drugi 
za- i nadplenili i na iste namirno pravo 
stekli, óva se drazba u smislu §. 20 zak. ól. 
LXI. iz 1008 g. odredjuje i u njihovu kőrist. 

U Kuli, dne 25. juna 1929. god.
Milovan V. Munjfn

kr. sudski izvriltelj

Srpska Pravoslavna Crkvena Opítína u W. Satfa

Broj 255/1929.
OGLAS

Srpska Prav. Crkv. OpStina u N. Sadu 
raspisuje ponovnu ofertualnu draibu za do- 
wsenje svoje zgrade u Sr. Karlovcima, kao 
i preopravku na spralu kuce br. 4. u Pa- 
áicevoj ulici u N. Sadu. Proraóunska svota 
za dovrSenje zgrade u Sr. Karlovcima iz- 
nosi Din. 962 652'— a za preopravku na 
spratu kuóe br. 4. u Paéicevoj ulici iznosi 
Din. 80.086-70. Ponude se mogu dali kako 
za ukupne fakó i za pojedine (po struka 
ma) radoye. Bliía izveáóa mogu se dobiti 
u pisarnici srp. prav. crkvena Opstine za 
vreme zvaniónih óasova, gde i proraóuni 
stoje izloieni svakome na ugled. Licitanti 
polaiu 5% od proraőunske svote na ime 
vadiuma. Rok predaje oferata 30. juni. Lici- 
taciia óe se odriati 1. jula o.g. u 9 h. pre 
podne u pisarnici crkv. opstine. Draiba je 
pravovoljana poodobrenju C. Odbora, kada 
ce se i yadium vratiti svima ponudjaóima, 
ősim onih, kojima posao bude poveren.

Iz sedniceC Odbora Srp. Prav. Crkvene 
Opjiine novosadske dríane 20 /7. juna 1929. 
Lazar DitrUó s.r. Duáan S. MonaSevió s.r.

P*roTodi»___________ pred.ednle

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé es szarvasbór kesttyúk. 

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ui. 23.

S’ci k esztesért és kiadásért fele! 
TOMAN SÁNDOR

A németországi Gatow városban, Berlin közelében, egy autó elgázolt kerékpáron ülő házas 
párt, anélkül, hogy megállt volna. A férj és feleség, akiket az országúton hagyott a tova­
robogó autó, belehalt,ik sérüléseikbe Az autó sofőrjét csak másnap fogta el a rendőrség 

Képünk az autót mutatja, amikor a rendőrök leállították 8'

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

Eladó

CITROEN AUTÓ, ke­
veset használt eladó. Ér­
deklődni : Alekszics Va- 
szllijánál, Futoski put 24.

2150

CSALÁDI HÁZ, múlt 
évben épült, mely ill 3 
szoba, előszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből, 
NAK pálya közelében el­
adó. Cim Schmolka hir- 
detőlrodában. 2156

Egy teljes asztalos mű­
hely négy gyaiupaddai. 
eladó. Cim a kiadóban, 
Kr. Petra 30. 2131

Kiadó

Szépen bútorozott szo­
ba a központban kiadó. 
Cím Schmolka hirdető- 
irodában. 2155

Elegánsan bútorozott 
zzoba különbejárattal a 
város központjában ki­
adó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 2058

MAGÁNYOS HÁZ, öt 
szoba konyha összes 
mellékhelylsegekkel, nagy 
kerttel azonnal kiadó. 
Zmaj Jovanovics ul. 19. 
Bővebbet Dr. Prodano- 
vicsnál, Miletiéeva ul. 6.
a'att. 2136

KÉTSZOBÁS lakás 
mellékhelyiségekkel ki­
adó. Sumadijska ul. 13.

2147

RAKTÁRHELYISÉG 
augusztus 1-re kiadó. Ki- 
szácsi ucca 7. 2129

Koroslot

Jobb házból való flu 
tanoncnak felvétetik, ifj. 
Mohr Ferenc, Masariko- 
va u. 20. 2137

IRODATISZTI ÁLLÁS 
betöltendő bánáti gazda­
ságban. Kereskedeiml is 
kólát végzett 1—2 évi 
gyakorlattal szerb és ma­
gyar, esetleg német nyelv­
ismerettel bíró fiataléin 
berek küldjék pályázatu­
kat a kiadóba .irodatiszt* 
jeligére. 2151r KttlöntéS»

Foglalkozással bíró 
hölgyek CSENDES OTT­
HONT találhatnak ellá­
tással, vagy ellátás nél­
kül, magányos hölgynél. 
Ustavska u. 26. 2152

BECK JANOS
piplrkereskedése és könyvkötészeti 

NOVISAD, FUT A KI UT 96.

Az összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

Tankönyvek bekötését 24 éra alatt 
eszközlöm

Fizessen elő 
a Délbáeskára

Kiadó ház a Strandnál, 
mely áll 2 szoba konyha 
összes mellékhelyiségek­
kel. Bővebbet Klszácsi 
ucca 7. alatt. 2130

Elegánsan bútorozott 
uccai szoba a központ­
ban kiadó. Cim Schmolka 
hlrdetölrodában. 2140

Két szoba konyha speiz 
és mellékhelyiségekkel 
ulius 1-re kiadó, z-eljez- 

nléka u. 99. 2142

IRSAY JÓZSEF, PETROVAMDIN
Fegyver és lőszernagykereskedés, villamos erőre berendezett saját fegy-

verjavitó-mühely

Ajánlom 7„ab^8zok!'®k Viszonteladóknak nagy és dúsan felszereli
äbeigi^™-FÖree-oV'VeFnhl|6ramMt u kÖTe,kerö világhírű gyártmányokból: 
.Saurer SsJhn‘suhi*F.^que £,ltloüel- -Neumeni Freres* Németország, 
mata-plsztolvokat r,* Ai»Z.aüS5tr,? »Ferlach* valamint flóbertokat, auto- 
robbanó-anvapot ’ Ar«^i!i,eMeket’ *®8zert> vadászkellékeket és mindennemű 
mint halászati8eszközökét SP° ’ ,Uz'iá,ék és^'ifetszerelésekeL #va|a-

OazdaconVt!!u<iztriu*n-winnenI? iavb*8t, átalakítást garancia mellett, 
lyeebeküldése éutnéhnegyZék.em bárklnek Ingyen küldöm 3 din. postabé- 

el,enében' - *»nc««l.fléit «isionttlidóknak és v.dész*.sfll.!.l>- 
---------- Telefon: 28-14

Nyomatott: .Uríitl.-, ovomd.i mtllnté.et é, kl.dOvili.l.t (Koml6. Márton, Növi..,,'


